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Relanceplan Vlaamse Veerkracht  -  Investeringen in congresinfrastructuur

In het kader van het relanceplan Vlaamse Veerkracht heeft de Vlaamse Regering 150 
miljoen euro investeringsmiddelen gereserveerd voor de relance van de toeristische 
sector na corona. Van die relancemiddelen zou 100 miljoen euro vrijgemaakt worden 
voor bijkomende congres- en beursinfrastructuur in postcoronatijden. In het 
monitoringrapport van december 2021 is evenwel slechts sprake van 20 miljoen euro 
voor het project m.b.t. congresinfrastructuur (VV110).

1. Hoe groot is het aandeel van congresinfrastructuur in Cluster 19 van het 
relanceplan?

2. Welke concrete projecten inzake congresinfrastructuur zullen hiermee gerealiseerd 
worden en hoe en door wie werden ze geselecteerd? 

3. Wat is de concrete stand van zaken van realisatie van elk van deze projecten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 677 van 7 april 2022
van KARIN BROUWERS

1. De relancemiddelen die voorzien zijn voor de congresinfrastructuur zijn oorspronkelijk 
voorzien als PPS-middelen in de zin dat er een jaarlijks 5 miljoen euro aan 
‘beschikbaarheidsvergoeding’ voorzien wordt. In deze legislatuur is dit dan 4 (jaar) X 
5 miljoen euro en dus 20 miljoen euro. Uiteraard is het de bedoeling om gedurende 
20 jaar deze beschikbaarheidsvergoeding te betalen, zodat we op 100 miljoen euro 
uitkomen voor de volledige looptijd. 

Een grondige analyse heeft aan het licht gebracht dat een PPS-constructie niet de 
meest geschikte vorm van ondersteuning is. Daarom zullen we deze middelen per 
dossier omzetten van PPS-middelen naar projectsubsidies. Dit betekent geenszins dat 
er geen publiek-private samenwerking zal zijn. In bijna alle projecten wordt er met de 
private sector samengewerkt. Het is enkel de technische aanwending van PPS-
middelen die niet de meest geschikte vorm van financiële ondersteuning is.

2. Met deze relance gerichte middelen worden op dit moment investeringen in 
verschillende congresinfrastructuren onderzocht die Vlaanderen zullen optillen op de 
internationale markt dankzij unieke concepten en state of the art installaties. Vier 
projecten zijn ondertussen al meer concreet uitgewerkt:
a) Bouw van de Corda Arena op de Corda Campus in Hasselt, een digitale arena die 

niet alleen fysieke topevenementen kan ontvangen (congressen, corporate events, 
etc.) maar deze ook wereldwijd kan streamen (e-sports, e-games, e-congressen), 
een unicum in ons land en zelfs in Europa tot op vandaag. 

b) Uitbreiding en versterking van het Flanders Meeting and Convention Center 
Antwerp, gericht naar een efficiënter en breder gebruik van het huidig 
congrescentrum, met een nauwe brug rond beleving met de dierentuin.

c) Het Vlaams Culinair Centrum in Antwerpen, waar er combinatie zal zijn met 
congresmogelijkheden en het culinaire aspect.

d) Het Centrum De Ronde, de nieuwe wielerhub in Oudenaarde, waar er ook 
combinatie zal zijn van congresmogelijkheden en de andere functies van de 
wielerhub.

Naast deze zijn ook nog andere mogelijke projecten in bespreking, maar het is te vroeg 
om daar op vooruit te lopen. Toerisme Vlaanderen en de minister buigen zich telkens 
met de initiatiefnemer over de potentie van de projecten.

3. Het dossier voor Corda Arena werd op 6 mei 2022 door de Vlaamse Regering 
goedgekeurd. Op dit moment finaliseren Toerisme Vlaanderen en Corda Campus de 
samenwerkingsovereenkomst, met de intentie om deze voor de zomer te 
ondertekenen. 

Voor het Flanders Meeting and Convention Center Antwerp zijn alle aspecten afgerond; 
enkel voor de staatssteunaspecten wordt nog een laatste juridisch advies ingewonnen. 
Hierna kan het dossier aan de Vlaamse Regering voorgelegd worden.

Voor de andere projecten lopen de gesprekken met de partners. Ook hier wil ik voor 
de zomer deze dossiers op de Vlaamse regering agenderen.


